
Ata da Sessão do Conselho Universitário da Universidade Federal do Paraná, realizada em 1 

29 de agosto de 2007. 2 
Aos vinte e nove dias do mês de agosto do ano dois mil e sete, às nove horas e trinta minutos, na 3 

Sala do Conselho Universitário, reuniu-se o Conselho Universitário da Universidade Federal do 4 

Paraná, sob a presidência do Magnífico Reitor, Professor Doutor Carlos Augusto Moreira Júnior. 5 

Presente a Vice-Reitora, Professora Doutora Márcia Helena Mendonça e os Conselheiros 6 

Titulares Alexandre Knesebeck, Luiz Gonzaga Alves de Araújo, Sidon Keinert Júnior, Ana 7 

Maria Muratori, Chisato Oka Fiori, Daniel Ikenaga, Dimas Agostinho da Silva, Diogo Ormiani, 8 

Eduardo Salles de Oliveira Barra, Elisa Maria Dalla Bona, Heraldo Maciel França Madeira, 9 

Érico Massoli Ticianel, Ettiène Cordeiro Guérios, Fausto Rodrigues Teixeira Filho, Giovani 10 

Mocelin, João Carlos dos Santos Horst Filho, José Altair Monteiro Sampaio, José Marcelo 11 

Rocha Aranha, Karen Franklin da Silva, Luciane Bittencourt Carias de Oliveira, Luís Augusto 12 

Koenig Veiga, Luisa Fanes, Marco Aurélio Visintin, Maria Tarcisa Silva Bega, Mauro Lacerda 13 

Santos Filho, Rachel Callai Bragatto, Roberto Tadeu Raittz, Rogério Andrade Mulinari, Rômulo 14 

de Souza Leitão Neto, Silvia Helena Soares Schwab, Silvio Francisco Brunatto, Silvio Parucker, 15 

Thiago Fabricius Konopka, Wilson Venzel Messias e Zaki Akel Sobrinho. Presentes também os 16 

Conselheiros Suplentes Fernando Mancini, Clara Brener Mindal, Lúcia Helena Ribeiro, 17 

Elisabeth Christmann Ramos, Maria Consuelo Andrade Marques, Maria de Lourdes Fidélis, 18 

David José Celinski, Norma da Luz Ferrarini Zandoná e Vicente Pacheco. Presentes ainda o Pró-19 

Reitor de Administração, Flávio Zanette, a Pró-Reitora de Extensão e Cultura, Professora Sandra 20 

Regina Kirchner Guimarães, a Pró-Reitora de Graduação, Professora Rosana de Albuquerque Sá 21 

Brito, a Pró-Reitora de Pesquisa e Pós-Graduação, Professora Maria Benigna Martinelli de 22 

Oliveira, o Pró-Reitor de Planejamento, Orçamento e Finanças, Professor Paulo Tetuo 23 

Yamamoto, o Pró-Reitor de Recursos Humanos e Assuntos Estudantis, Senhor Carlos Alberto 24 

Pereira do Rosário e o Chefe da Procuradoria Federal na UFPR, Doutor Marcos Augusto 25 

Maliska. Justificadas as ausências dos Conselheiros Marienne do Rocio de Mello Maron da 26 

Costa, Fany Reicher, Graciela Inês Bolzon de Muñiz, Alan Beletti, Luiz Carlos Baeta Vieira, 27 

Luiz Carlos Sobânia e Milton Carlos Mariotti. Verificado o quorum, o Presidente declarou aberta 28 

a sessão, colocando em análise e votação as atas das reuniões realizadas nos dias 27 de junho e 4 29 

de julho do corrente. Em relação a ata do dia 27 de junho iniciada às 9h30 houve uma série de 30 

sugestões de alteração, motivo pelo qual a secretaria ficou de apresentá-la na próxima sessão. As 31 

demais atas foram aprovadas sem ressalvas por unanimidade de votos. Nos informes o 32 

Presidente deu posse aos novos representantes Marco Aurélio Visintin e David José Celinski, 33 

respectivamente como representantes titular e suplente da Escola Técnica junto ao CEPE. 34 

Também deu posse ao Professor Giovani Mocelin como representante suplente dos 35 

Coordenadores de Pós-Graduação “stricto sensu” no CEPE e dos professores Ana Maria 36 

Muratori e Fernando Mancini, respectivamente como representantes titular e suplente do Setor 37 

de Ciências da Terra no CEPE. Ato seguinte o Presidente passou a palavra para o 38 

Superintendente da FUNPAR, Professor Paulo Bracarense que informou a renovação do 39 

Certificado do Registro de Credenciamento da FUNPAR junto ao MEC e ao Ministério de 40 

Ciência e Tecnologia, o qual regulariza as relações entre as IFEs e as Fundações de apoio, nos 41 

termos da Lei 8.958/94. Nesse sentido o Professor Bracarense agradeceu em especial à Primeira 42 

Câmara do COPLAD pela agilidade dos procedimentos para que os documentos chegassem a 43 

Brasília em tempo hábil. Em nome da Primeira Câmara do COPLAD o Professor Silvio 44 

Francisco Brunatto agradeceu ao Professor Paulo Bracarense. Ainda em informes a Professora 45 

Rita de Cássia Lopes, na qualidade de Coordenadora de Assuntos Estudantis deu informações 46 



sobre o lançamento do Plano Nacional de Assistência Estudantil do MEC, com a destinação de 47 

120 milhões para as IFEs com critérios a serem definidos. A Professora Rita aproveitou para 48 

ressaltar o esforço conjunto do movimento dos estudantes, dos Reitores e do Fórum Nacional de 49 

Pró-Reitores de Assuntos Comunitários e Estudantis. Os representantes estudantis registraram o 50 

êxito da conquista, contudo reforçaram que a proposta da UNE é de duzentos milhões para o 51 

Plano de Assistência Estudantil. Em seguida a Professora Silvia Schwab, como um dos 52 

representantes do COUN no Conselho Diretor da FUNPAR procedeu a leitura de documento 53 

intitulado “Relato – representação no Conselho Diretor da FUNPAR – atividades desenvolvidas 54 

de 28/03 a 26/06/07”. Ainda em informes o Conselheiro Daniel Ikenaga encaminhou ofício ao 55 

Presidente do Conselho solicitando cópia dos projetos em desenvolvimentos das propostas a 56 

atender o Plano de Expansão e Reestruturação das Universidades Federais (REUNI). O 57 

Presidente esclareceu que o plano final da UFPR sobre o REUNI deveria ser apreciado por este 58 

Conselho, sendo que nesta fase estão ocorrendo reuniões setoriais para discussão e definições do 59 

tema. Neste sentido e visando uma melhor sistematização, o Presidente sugeriu a criação de uma 60 

comissão deste COUN que poderia ficar responsável pela sistematização de uma proposta final, 61 

contemplando os setores interessados, para que a matéria pudesse ser discutida e deliberada por 62 

este Conselho. A sugestão foi acatada ficando a comissão integrada pelos seguintes membros: 63 

representando os Diretores de Setor os Professores Mauro Lacerda Santos Filho e Maria Tarcisa 64 

Silva Bega; representando os membros de categorias docentes do COPLAD, os Professores 65 

Silvio Brunatto e Luiz Augusto Koenig Veiga; representando os servidores técnico-66 

administrativos foram indicados os servidores Wilson Venzel Messias e Rômulo de Souza Leitão 67 

Neto; representando a Reitoria, o Pró-Reitor de Planejamento, Orçamento e Finanças, Professor 68 

Paulo Tetuo Yamamoto, e a Pró-Reitora de Graduação, Professora Rosana de Albuquerque Sá 69 

Brito; representando o CEPE, os Professores Alexandre Knesebeck e Dimas Agostinho da Silva. 70 

Os representantes dos estudantes ficaram a ser indicados posteriormente. Ainda em informes o 71 

Conselheiro Wilson Venzel Messias registrou a informação da liberação de aproximadamente 72 

oito milhões de reais para o plano de saúde dos servidores docentes e técnico-administrativos, 73 

solicitando, nesse sentido, uma discussão no COUN sobre o GEAP. O Presidente entendeu a 74 

idéia oportuna solicitando à PRHAE e à PROPLAN preparativos para uma apresentação futura 75 

sobre este importante tema para a Universidade. Ordem do Dia: 01) Consulta sobre a 76 

utilização dos cursos de educação formal para fins de capacitação. Como leitor da Comissão 77 

para o encaminhamento desta primeira consulta foi designado o Conselheiro José Marcelo Rocha 78 

Aranha. Lido o texto e após amplo debate o Conselho aprovou por 33 votos contra 01, o 79 

encaminhamento da formalização da seguinte consulta diretamente à Comissão Nacional de 80 

Supervisão do Plano de Carreira: consulta para que a Comissão Nacional de Supervisão do Plano 81 

de Carreira reveja sua interpretação quanto ao impedimento de considerar para efeitos do 82 

PCCTAE cursos de educação formal para capacitação desde que os mesmos não tenham sido 83 

utilizados na concessão de estímulo à qualificação. Também ficou definido que, se após noventa 84 

dias de protocolizada a consulta a referida Comissão não se pronunciar fica autorizada a 85 

implantação dos benefícios nos termos interpretados por este Conselho. 02) Consulta sobre a 86 

tempestividade dos recursos. Como leitor da comissão para o encaminhamento desta segunda 87 

consulta foi escolhido o Conselheiro Rômulo de Souza Leitão Neto. Após amplo debate a 88 

decisão do COUN foi por unanimidade de votos no seguinte sentido: “Aprovar a tempestividade 89 

de todos os recursos referentes a 2ª etapa do enquadramento no Plano de Carreira dos Cargos 90 

Técnico-Administrativos em Educação (PCCTAE), dirigidos ao Conselho Universitário, sendo 91 

aberto prazo de 30 (trinta) dias para o recebimento dos recursos já apresentados à comissão de 92 



enquadramento”. 03) Consulta sobre os cursos seqüenciais. Em virtude da complexidade da 93 

consulta, o COUN definiu que a mesma fosse objeto de discussão na próxima sessão. Também 94 

frente ao adiantado da hora, os demais processos foram transferidos para a pauta da próxima 95 

sessão. Ainda sobre os processos, o Conselheiro Mauro Lacerda Santos Filho retirou da pauta os 96 

referentes aos itens 09 e 10, dos quais havia solicitado vista, considerando a informação de que a 97 

Coordenação do Curso de Engenharia Elétrica já havia resolvido a questão referente ao mérito 98 

do pedido, diretamente com os próprios interessados. Encerrada a pauta e nada mais havendo a 99 

tratar a sessão foi encerrada, da qual eu, Dionei José da Silva, Secretário, lavrei a apresente ata. 100 


